



“秋老虎”发威

济南电网用电负荷再创新高

巡线工用汗水 守护清凉

虽然7日已经立秋,但“秋老虎”威力丝毫不减。持续高温、高湿的桑拿天气造成空调等制冷负荷大幅增加,济南电网用电负荷一直保持高位运行。7日济南全网用电负荷再创历史新高,这已是年内第四次。高温对供电线路的巡检也提出了更高要求,每天国网济南供电公司都有巡检人员顶高温对供电区域内的输电线路巡视测温,用汗水守护清凉。8日上午10点,记者跟随黄河北的巡线工人们体验了一把热浪中的高温特巡。

本报记者 王皇
实习生 张稳稳
通讯员 张治林

巡线一趟得3个小时 日均468人巡线

7日12:43,济南全网用电负荷达到610.9万千瓦,再创历史新高。这是继7月19日、20日、25日以来,年内第四次创历史新高。济南供电公司相关负责人说,气象部门预测,这波高温天气还将持续到12日左右。持续高温高湿的桑拿天气使得空调等制冷负荷大幅增加,济南电网用电负荷一直保持高位运行。

针对夏季特有的负荷高峰和恶劣天气,济南供电公司积极落实应对措施,全面加强输配电线路的安全防护,加强线路通道隐患治理,增加电网设备巡视次数,加强变电运行管理和设备监控力度,有计划、有重点地对变电站设备及重载线路进行红外线测温诊断,重点排查老旧等高运行风险设备,发现隐患及时消除。同时,增加抢修值班力量,备足抢修物资,严格落实24小时值班制度,做好事故抢修处理工作。结合季节特点,积极开展安全用电、节约用电宣传活动,提高客户安全用电、节约用电意识,确保全市电网安全稳定运行,辖区居民用电无忧。

8日上午10点,记者在黄河北天桥区桑梓街道左庄的一条路上,看到了正在巡检的济南供电公司供电运检室的输电运维人员聂树瑞、杜宪斌。他们正在给220千伏韶清线和韶美线进行高温特巡。

济南市气象局显示,天桥收费站此时的气温已是33.8℃,刚下车记者就被热浪包裹,动一动就出汗。9点开始巡线的聂树瑞和杜宪斌已是满头大汗,脸色通红。虽然高温难耐,但两人还穿着厚长袖长裤工作服,戴着安全帽。“穿成这样特别热,但是能保证安全,我们在野外巡检,有时候需要到地里去观察线路,这样穿才不会被划伤。”聂树瑞说。

“每天大约3个小时。”聂树

瑞说,每天的巡线一般从9点持续到12点,有时会到1点。天气热用电负荷高,更要保证供电的持续稳定。高温天里,线路也容易出现发热的情况,所以巡线的频率也提高了。“这两条线至少两周一次,高铁线路的话,一周最少一次。”

特巡沿着小路向前,路两边种着一些树,也有不少高的杂草。“电线垂直向外延伸15米,范围内会影响到线路运行。”杜宪斌拿出割树和草的设备,开始割一处杂草,杂草已有两人高。“沿线不少树和草都影响了线路运行,今天需要砍掉一些杂草,然后利用无人机对线路进行检查。”杜宪斌说,有些树是当地人种的,就需要先

找到树属于谁,然后尽力劝说。把一些杂草砍掉之后,两人上衣都湿透了。

去年开始,巡线用上了无人机,巡线的效率提高了不少。聂树瑞几分钟就装好无人机开始检查线路:“这无人机录下的线路实况会直接显示在我手里拿的控制器上,控制器上有显示屏,还可以存储下来,回去能更仔细地检查和整理资料。”聂树瑞控制着无人机,杜宪斌在一旁记录线路巡检信息。

除了无人机,杜宪斌还拿着望远镜仔细查看线路。虽然无人机能减少跑腿,不过为了更好地观察线路,两人还是跑到了路旁的玉米地里。玉米已



带你去巡线现场看看



巡线人员穿越玉米地巡线,衣服已经湿透。

本报记者 王皇
通讯员 陈彬 摄

动巡视人员468人次,巡检车辆160辆,特巡变电站65站次、输配电线路168条次,确保设备健康度夏。

上门解决企业用电难 缩短供电办事时间

8日,济南供电公司组织用电检查人员对辖区内多家企业主动上门走访,为客户检查供电设施,引导夏季高峰负荷期间科学有序用电。

济南供电公司相关负责人介绍,盛夏以来,气温居高不下,企业客户的用电量迅速增长。济南供电公司组织专业技术人员,到辖区企业详细了解客户生产经营的基本情况、用电情况及潜在的电力和节能需求,征求客户的意见建议,解决他们所关心的用电难点和热点,研究讨论夏季不同阶段的供电特点及负荷变化趋势,对所辖各企业的配电线路、变压器、开关等设备进行全面巡视检查和维护,现场帮助企业用户解决用电难题。

同时,大力宣传安全用电知识,对企业存在的安全隐患及时向用电客户进行反馈,并下发隐患通知单协助其进行整改,为企业提供可靠的电力保障。

这是该公司为客户创造舒心供电营商环境,助力全市营商环境优化的一个缩影。今年以来,济南供电公司聚焦接电时长、环节、费用、可靠性等关键点,注重顶层设计,精准制订供电服务方面的重点工作任务,努力实现简单业务“一次都不跑”,复杂业务“最多跑一次”,高、低压业扩环节分别精简至4个和3个,高压报装节点时间压降至60天。创新建立重要客户图纸集中会审制度,审查时间同比缩短60%。包保服务省市重点、新旧动能转换重大工程,为客户制定“一对一”专属方案,确保服务更贴心、项目落地有保障。同时,建立大客户档案“一户一档”标准化模板,标准化管理大客户用电档案,为公司566户集团化、重要客户开展能效诊断,协助客户选择最合理电价执行方式,得到各个企业的赞赏。



济南供电公司人员为企业开展用电检查服务。

本报记者 王皇 通讯员 徐娜 摄



工人们在带电作业,满身的汗水已经把工装由蓝色变成了深蓝色。

本报记者 王皇 通讯员 陈彬 摄